



**COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

Nr. XXVII...*22.06.2009*.....

RAPORT

**la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Decretului-
Lege nr. 118 din 30 martie 1990 privind acordarea unor drepturi
persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu
începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate,
ori constituite în prizonieri**

Cu adresa nr. L224/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată spre dezbateră și întocmirea raportului la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Decretului-Lege nr. 118 din 30 martie 1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate, ori constituite în prizonieri, inițiator Mircea Giurgiu - deputat PD-L.

Această propunere legislativă are ca obiect de reglementare modificarea Decretului-Lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările ulterioare, în sensul acordării indemnizației de 200 lei persoanelor persecutate din motive politice pentru fiecare an de detenție, internare abuzivă în spitalele de psihiatrie, domiciliu obligatoriu sau de strămutare. De asemenea, propunerea legislativă reglementează și acordarea acestor persoane, în mod gratuit, „de asistență medicală și medicamente în unitățile sanitare de stat”.

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități transmite avizul cu nr. 595-NEGATIV

Comisia pentru politică externă transmite avizul cu nr. 253-NEGATIV

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital transmite avizul cu nr. 641-NEGATIV

Comisia pentru egalitatea de șanse transmite avizul cu nr. 119-
NEGATIV

Consiliul Legislativ ne-a transmis aviz favorabil.

Guvernul României nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.

În ședința din 23 iunie 2009, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră propunerea legislativă și a hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de respingere.**

Votul Comisiei este fundamentat pe constatarea că inițiatorii Decretului Lege 118 din 1990 au avut în vedere ca diferențierea cuantumului indemnizației prevăzute de acest act normativ să se facă în funcție de gravitatea persecuției suferite din motive politice, apreciind că persoanele care au fost în detenție, în prizonierat, deportate sau strămutate au fost mai afectate din punct de vedere fizic și moral decât persoanele care au fost internate în spitale de psihiatrie sau au avut stabilit domiciliu obligatoriu.

Cu privire la propunerea de acordare, în mod gratuit, a asistenței medicale și a medicamentelor, e de menționat că aceasta nu se justifică, întrucât este deja prevăzută la art. 6 alin. (2) lit. a) din Decretul-Lege nr. 118/1990.

În consecință, supunem spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere.**

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare.**

Propunerea legislativă urmează a fi dezbătută de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,

Senator

Cristian Rădulescu

SECRETAR,

Senator

Alexandru Cordoș